
 

 

 

 

 

 

1. (3𝑥2 −
1

3𝑥
)

9
m%idrKfha 𝑥6 ys ix.=Klh fidhkak  

 

2. (𝑥 −
1

𝑥
)

13
 m%idrKfha 𝑥7 ys ix.=Klh fidhkak  

 

3. (2𝑥2 +
1

𝑥
)

12
 m%idrKfha 𝑥−3 ys ix.=Klh fidhkak  

 

4. (𝑥 −
1

𝑥
)

15
 m%idrKfha 12 jk moh ,shkak  

 

5. (
𝑥

2
+

2

𝑥
)

10
 m%idrKfha 5 jk moh ,shkak  

 

6. (2𝑥 + 3𝑦)8 m%idrKfha 3 jk moh ,shkak  

 

7. (2𝑥 −
1

𝑥
)

10
 m%idrKfha 𝑥  j,ska iajdh;a; moh fidhkak 

 

8. (𝑥3 +
3

𝑥2)
15

 m%idrKfha 𝑥 j,ska iajdh;a; moh fidhkak 

 

9. (𝑥2 −
3

𝑥
)

11
 m%idrKfha  𝑥6 we;=<;a mohla fkdue;s nj fmkajkak 

 

10. (
𝑥2

2
+

1

𝑥
)

9

 m%idrKfha  𝑥4 we;=<;a mohla fkdue;s nj fmkajkak 

 

11. (𝑥 + 𝑦)𝑛 m%idrKfha uq,a mo 3 ms<sfj,ska 1,56,1372 fõ 𝑥 yd 𝑦 
fidhkak 

 

12. (𝑥 + 𝑦)𝑛 m%idrKfha 4 jk mofha yd 3 jk mofha ix.=Kl iudk kï 
𝑛 fidhkak 

සබරගමුව පළාත් අධ්‍යාපන දෙපාර්තදේන්තුව  

සංයුක්ත ගණිතය 

 13 දරේණිය  

ඒකකය- ද්විපෙ ප්‍රසාරණය 

 

 


